
VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 28 NOVEMBRE 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 28 NOVEMBRE 2022 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,  con le
modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022. 
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 11 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
RASTELLI DAVIDE
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
CABASSA ANDREA

Assenti n. 5 consiglieri:

DOTTI FABIO
TOSCANI CARLO
GALLICANI MARCO
PARRI SAMANTHA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

 



O.D.G. SEDUTA DEL 28 NOVEMBRE 2022 ORE 18,30 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 7 GIUGNO 2022 E DEL 27 LUGLIO 2022.

2) SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONVALIDA DEL CONSIGLIERE NEO ELETTO. (Relatore
Sindaco).

3)   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

4)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

5) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

6) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 26458 DEL 9 giugno 2022, AVENTE PER OGGETTO “IL COMUNE DI
FIDENZA A FAVORE DELLO IUS SOLI  E DELLA CITTADINANZA ONORARIA AI NATI E ALLE NATE A
FIDENZA” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.

7)  SOSTITUZIONE  COMPONENTE  MEMBRO  NELLA  COMMISSIONE  CONSILIARE  N°2: LAVORI
PUBBLICI;  TRASPORTO  PUBBLICO;  URBANISTICA  E  ASSETTO  DEL  TERRITORIO;  AMBIENTE;
SICUREZZA, POLIZIA MUNICIPALE, PROTEZIONE CIVILE, SVILUPPO ECONOMICO, STRATEGIE D'AREA,
PROGETTO  SPECIALE  CENTRO  STORICO,  PROGETTO  SPECIALE  VIA  FRANCIGENA,  ATTIVITÀ
PRODUTTIVE, TURISMO, PROGETTI EUROPEI. (Relatore Sindaco).

8)VARIAZIONE AL DUP 2022-2024 E AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-2024 (ART.
175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIONE (Relatore Sindaco).

9) CONTRATTO  DI  SERVIZIO  TRA  I  COMUNI  DEL  DISTRETTO  DI  FIDENZA,  ASP  "DISTRETTO  DI
FIDENZA", AZIENDA USL DI PARMA DISTRETTO DI FIDENZA, PER LA REALIZZAZIONE DI INTERVENTI
E  SERVIZI  SOCIALI  E  SOCIO-SANITARI  -  ANNI  2023-2027.  APPROVAZIONE.  (Relatore  Assessore
Frangipane).

10)  ADOZIONE  REGOLAMENTO  UNICO  DEL  SERVIZIO  DI  CENTRO  DIURNO  PER  ANZIANI  E
MODIFICHE  ED  INTEGRAZIONI  AL  REGOLAMENTO  DEL  SERVIZIO  DI  ASSISTENZA  DOMICILIARE.
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane).

 



PUNTO N. 1:    APPROVAZIONE     PROCESSI     VERBALI     DELLE SEDUTE DEL    7  GIUGNO 2022 E DEL 27
LUGLIO 2022.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle seduta del 7 Giugno e 27
Luglio 2022. 

Presenti: n. 10 consiglieri:
Astenuti: n 3 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Andrea Cabassa)
Favorevoli: n 7 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli);
Contrari: nessuno 

 La consigliera Federica Busani si allontana dopo aver votato.
Ore 18.50 entra Federica Busani presenti 10.  

Proposta approvata. 

PUNTO  N.  2:  SURROGA  CONSIGLIERE  DIMISSIONARIO  E  CONVALIDA  DEL  CONSIGLIERE  NEO
ELETTO. 

Il Presidente dispone la votazione per il punto all’odg.

Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimi (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Andrea Cabassa);

Proposta approvata. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimi (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Andrea Cabassa);

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 3: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Propone di fare un minuto di silenzio per le vittime di ISCHIA.

PUNTO N. 4: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

Nessuna

 



Entra alle ore 19.00 la consigliera Parri.
Entra alle ore 19.17 il consigliere Carlo Toscani.

orario di inizio 18.59

PUNTO N. 5: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

1.  INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 44661 DEL 1° SETTEMBRE
2022, AVENTE AD OGGETTO: “MISURE URGENTI DI CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DI CULEX
PIPIENS (ZANZARA COMUNE) VETTORE DI INFEZIONE DA WEST NILE” PRESENTATA DAL GRUPPO
CONSILIARE “GRUPPO MISTO”

La Presidente dà la parola al Consigliere Gian franco Uni per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Malvisi (ALLEGATO  A)

Il consigliere Uni si dichiara insoddisfatto reputando il trattamento insufficiente.

Interviene il Consigliere Rastelli facendosi portavoce delle problematiche del Consigliere Gallicani
che per motivi  familiari  non si  collegherà durante la seduta del  Consiglio e pertanto chiede se
l’ordine del Giorno da lui presentato potrà essere discusso nel prossimo Consiglio utile. 

2. INTERPELLANZA URGENTE, PROTOCOLLO N. 53341 DEL 8 OTTOBRE 2022, AVENTE AD OGGETTO:
“AIUTI URGENTI A IMPRESE E FAMIGLIE” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”

La Presidente dà la parola al Consigliere UNI per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Frangipane (ALLEGATO B)

Il Consigliere Uni si dichiara insoddisfatto.

3.  INTERPELLANZA  URGENTE,  PROTOCOLLO  N.  54013  DEL  12  OTTOBRE  2022,  AVENTE  AD
OGGETTO: “SICUREZZA PER GLI OPERATORI DELLE STRUTTURE SOCIO-SANITARIE” PRESENTATA DAL
GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”
La Presidente dà la parola al Consigliere Uni per l'illustrazione. 
Risponde il Sindaco (ALLEGATO C)

Interviene il Consigliere Scarabelli che conferma quanto detto dal Sindaco.

Il Consigliere Uni si dichiara insoddisfatto. 

PUNTO N. 6: ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 26458 DEL 9 giugno 2022, AVENTE PER OGGETTO “IL
COMUNE DI FIDENZA A FAVORE DELLO IUS SOLI  E DELLA CITTADINANZA ONORARIA AI NATI E
ALLE NATE A FIDENZA” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.
Il  presidente  dichiara  che  il  punto  oggetto  all’o.d.g.  verrà  rimandato  al  prossimo  Consiglio
Comunale a causa della mancanza del Consigliere Gallicani. 

 



PUNTO N. 7:     SOSTITUZIONE COMPONENTE MEMBRO NELLA COMMISSIONE CONSILIARE N°2:     LA-
VORI PUBBLICI; TRASPORTO PUBBLICO; URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO; AMBIENTE;
SICUREZZA,  POLIZIA  MUNICIPALE,  PROTEZIONE  CIVILE,  SVILUPPO  ECONOMICO,  STRATEGIE
D'AREA, PROGETTO SPECIALE CENTRO STORICO, PROGETTO SPECIALE VIA FRANCIGENA, ATTIVI-
TÀ PRODUTTIVE, TURISMO, PROGETTI EUROPEI.   (Relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e illustra il punto all’o.d.g.

Il Segretario Generale interviene affermando che il Consigliere Giuseppe Rota poiché nominato dal
capigruppo  della  Commissione  II,  il  Consigliere  Davide  Rastelli,  subentra  nella  carica  della
consigliera Paola Serventi.

Interviene Rastelli confermando quando detto dal Segretario Generale. 

Presenti n.  13 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli: Unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Giuseppe Rota, Andrea Sarabelli, Gian Franco
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata con l’unanimità. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: nessuno 
Favorevoli: Unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Giuseppe  Rota,  Andrea  Sarabelli,   Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,)
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 8:     VARIAZIONE AL DUP 2022-2024 E AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-
2024 (ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). APPROVAZIONE (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il consigliere Uni; 
- Interviene il Sindaco rispondendo alle domande di carattere politico e rimettendo al Ragioniere
Capo il dott Burlini e al Dirigente arch. Gilioli le domande di carattere prettamente tecnico. 

Risponde il Ragioniere Capo dott. Burlini rispondendo ai quesiti posti; 

-Interviene di nuovo il consigliere Uni; 

 



Risponde nuovamente il Ragioniere Capo Burlini chiarendo alcuni punti posti dal Consigliere Uni e
chiarendo quelle che sono state le proprie posizioni durante la precedente seduta suggerendo di
ascoltare la registrazione.

Il consigliere Uni chiede informazioni circa l’aerea verde/ verde pubblico. 

Risponde l’arch. Gilioli. 

Si pone in votazione il punto.

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: n. 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Rota)  
Contrari: n.1 (Gian Franco Uni)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: n. 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Rota)  
Contrari: n.1 (Gian Franco Uni)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  9:       CONTRATTO  DI  SERVIZIO  TRA  I  COMUNI  DEL  DISTRETTO  DI  FIDENZA,  ASP
"DISTRETTO  DI  FIDENZA",  AZIENDA  USL  DI  PARMA  DISTRETTO  DI  FIDENZA,  PER  LA
REALIZZAZIONE  DI  INTERVENTI  E  SERVIZI  SOCIALI  E  SOCIO-SANITARI  -  ANNI  2023-2027.
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all’Assessore  Frangipane  per
l'illustrazione.

Presenti n.13 consiglieri:
Astenuti: n.1  (Gian Franco Uni)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Giuseppe Rota, Andrea Sarabelli,Samantha Parri,
Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

 



Presenti n.13 consiglieri:
Astenuti: 1 (Gian Franco Uni)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Toscani Carlo,  Giuseppe Rota, Andrea Sarabelli, Samantha Parri,
Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 10: ADOZIONE REGOLAMENTO UNICO DEL SERVIZIO DI CENTRO DIURNO PER ANZIANI
E MODIFICHE ED INTEGRAZIONI AL REGOLAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE.
APPROVAZIONE.   (Relatore Assessore Frangipane).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all’Assessore  Frangipane  per
l'illustrazione.

Presenti n.  13 consiglieri:
Astenuti: 4 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Rota)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Giuseppe Rota)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

***

Alle ore 20.50 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul
sito dell'Ente.

 


